
CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO
Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 4/06/2024
BOLETIM Nº 017/2024
E X P E D I E N T E

****************************************************************
EXPRESSO AZUL

Ref. Ofícios 208-04/2024 - Ao cumprimentá-la, na qualidade de concessionária
do transporte coletivo municipal, vem à presença de Vossa Senhoria, acusar o
recebimento do ofício acima epigrafado, bem como informar o que o pedido foi
encaminhado ao Departamento de Trânsito do Município de Lajeado, conforme
protocolo 2024/17818, juntamente com as providências necessárias por parte da
municipalidade para que seja possível o atendimento do pedido.

****************************************************************

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 281/2024 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - a Empresa Gaúcha de
Rodovias (EGR), para que seja providenciado um tapa buracos na alçada do
viaduto na ERS 130 com a BR 386 sentido Arroio do Meio - Lajeado. Isso se
justifica porque esta danificando os veículos. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 282/2024 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - ao Departamento
Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER), para que seja providenciado um
TAPA BURACOS na ERS 130 da Arena Alviazul até a entrada do Bairro das
Nações, e na entrada do Bairro Jardim do Cedro. Isso se justifica, porque esta
criando transtorno aos condutores e danificando os veículos. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 283/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Ofício à Associação dos Municípios do Vale do Taquari
(AMVAT), ao Consórcio Público Intermunicipal para Assuntos Estratégicos do
G8 (CIPAE G8) e aos municípios do Vale do Taquari, solicitando a construção
de um abrigo regional para abrigar animais abandonados, perdidos ou vítimas
de maus-tratos, principalmente em razão do grande número de animais que
estão sendo encontrados / resgatados após as últimas enchentes. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 284/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando a isenção do ISSQN



(Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza) para atingidos pela enchente
que são prestadores de serviços. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 285/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que seja enviado e-mail para
sedec@mdr.gov.br (Secretaria Nacional de Proteção e Defesa Civil/MDR)
requisitando até R$ 180 mil de recursos emergenciais para Lajeado aplicar no
apoio aos animais vítimas das enchentes do nosso Estado. Cada município
afetado poderá solicitar até R$180 mil, de acordo com o número de habitantes,
para despesas como ração, vacinas, medicamentos, aluguel de abrigos e
esterilização. A liberação do recurso é imediata nesta modalidade. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 286/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando a isenção do ITBI (Imposto
sobre a Transmissão de Bens Imóveis) na aquisição de imóveis aos atingidos
pela enchente que quiserem mudar de endereço. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 287/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que seja enviado para
apreciação dos vereadores Projeto de Lei estabelecendo a criação de aluguel
social para estabelecimentos comerciais atingidos pela enchente. -

INDICAÇÃO Nº 577/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando colocação de material (brita) na Rua Germano
Hallmann proximidades do nº 122 no bairro Campestre. -

INDICAÇÃO Nº 578/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando com URGÊNCIA o recapeamento asfáltico de
buracos localizados na Rua Carlos Spohr Filho nas proximidades da Minuano e
da BRF no bairro Moinhos, pois devido a grande quantidade dos mesmos além
travessia de veículos estar muito difícil o risco de acidentes é iminente nesses
locais. -

INDICAÇÃO Nº 579/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando patrolamento e colocação de material
(brita/saibro) na Rua Erna Bücker no bairro Conservas. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 288/2024 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - Solicitando à Mesa Diretora desta Casa
Legislativa, para que uma parte do valor que será repassado no final do ano ao
Poder Executivo, seja destinado para auxiliar com a construção e aquisição de
moradias para as pessoas que foram atingidas nas últimas enchentes no
município. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 289/2024 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SESA, reiterando a solicitação de que com



URGÊNCIA que seja estudada a possibilidade de contratação de mais
Fonoaudiólogos, para atenderem no município, pois segundo informações que
obtive, atualmente só tem uma, e como há uma grande demanda de pessoas que
estão aguardando para serem atendidas, as consultas estão demorando para
serem marcadas, e essa contratação traria benefícios a todos, visto que agilizaria
essa situação. -

INDICAÇÃO Nº 580/2024 AUTORIA: VEREADOR HEITOR LUIZ HOPPE -
Solicito envio de ofício à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para que esta
providencie uma revisão e readequação da drenagem dos canos de escoamento
de água, entre a Avenida Sete de Setembro, Rua João Heineck Sobrinho e a Rua
Cristiano Grün, no Bairro Moinhos. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 290/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando quais as tratativas estão sendo tomadas para sanar a falta de
fonoaudiólogos para atuar junto ao Centro Municipal de Atendimento dos
Transtornos do Neurodesenvolvimento - Casa Verde, uma vez que conforme
resposta obtida através do ofício n° 780/2023, a Secretaria da Saúde informa
que possui Credenciamento Público aberto desde novembro de 2022 e desde
então aguarda que os profissionais interessados se cadastrem para a vaga,
porém, pelo tempo transcorrido percebe-se que há falta deste profissional no
mercado de trabalho. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 291/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
sugerindo que ao invés de comprar o prédio abaixo da prefeitura, se projete
construir um novo centro administrativo no terreno do Daer, junto à Travessa
Cristiano Schmidt. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 292/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando informações detalhadas sobre as áreas que serão destinadas à
construção de casas para as pessoas atingidas pelas cheias, desde setembro
passado. É essencial saber quais localidades estão sendo priorizadas para
garantir a transparência e o acompanhamento adequado dessas ações de
reconstrução. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 293/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à Stacione Rotativo,
solicitando as seguintes informações: - Quais são os trechos que estão aptos a
serem cobrados, mas não possui a identificação de pintura na cor azul? - Qual
foi o valor arrecadado nessas áreas nos últimos 12 meses? - Há cumprimento do
artigo 3° da Lei 10.473, no quesito da pintura? -



REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 294/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando o motivo pelo qual a Lei n° 11.641, de 22 de novembro de 2023, não
está sendo cumprida. Adicionalmente, solicito o motivo pelo qual não foi
publicado o decreto após a promulgação da referida lei. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 295/2024 AUTORIA: VEREADOR
WALDIR BLAU - solicito o envio de ofício ao Poder Executivo, Departamento
de Trânsito, uma lombada , "quebra molas" na Rua dos Ipês no bairro
Montanha, o pedido se deve a fim de obter a redução de velocidade dos veículos
que nela transitam, bem como, de preservar a integridade física das crianças e
pedestre, evitando acidentes. (Em anexo) -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 296/2024 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício ao
EXECUTIVO, com base no decreto, DECRETO Nº 13.616, DE 02 DE MAIO
DE 2024, (Declara Situação de Anormalidade nas áreas do município, afetadas
pelo evento adverso Tempestade Local/Convectiva - Chuvas Intensas -
COBRADE 1.3.2.1.4, conforme Portaria nº 260/2022 - MDR.), Solicitamos ao
executivo que suspenda a cobrança de IPTU no município de lajeado e o Alvará
de licença a todos atingidos pelas cheias de Maio de 2024, SALIENTANDO
que o Município de Cruzeiro do Sul, vizinho ao nosso já teve a iniciativa aos
seus Munícipes. Aguardamos que nossa Lajeado tenha a mesma atitude, para
com seus colaboradores que foram severamente atingidos. -

INDICAÇÃO Nº 581/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita recolhimento de entulhos e resto
de móveis, da enchente na rua Osvaldo Aranha, Bairro Centro Lajeado ao lado
do rede super 923 -

INDICAÇÃO Nº 582/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, solicita limpeza no entorno
da lixeira Rua João Goulart esquina da praça Bairro Campestre -

INDICAÇÃO Nº 583/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita limpeza e desobstrução da Rua
Major Amélio, Bairro Hidráulica, a rua foi atingida pelas cheias e está
esquecida sem limpeza e manutenção. -


